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Săptămâna de Abnegaţie 
Dela 26 Mai pănă la 2 Iunie 1934. 
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1. Cântare de deschidere 
2. Rugă 
3. Cântare de cor 
4. Cuvântare. Ca material ajutător vezi arti-

colul: „De ce este Săptămâna de Abnegaţie" 
5. Muzică instrumentală 
6. Lectură: „Săptămâna de sacrificiu". 
7. Câteva rugăciuni de consacrare 
8. Cântare de închidere 
9. Rugă 

10. Cântare de cor. 

Notă pentru Conducătorii Comunităţilor: 
In conformitate cu hotărîrile cari s'au luat de către Diviziunea 

europeană de Sud cât şi de către Comitetul Uniunii noastre, săptă-
mână dela 26 Maiu, până la 2 Iunie 1934 a fost aleasă ca Săptămână 
de Abnegaţie, şi s'a hotărît cu unanimitate, ca în Sabatul dela 2 Iu-
nie să se aducă un dar de abnegaţie. Acest plan de abnegaţie există 
de acum câţiva ani şi s'a dovedit a fi de mare folos atât pentru câm-
purile interne, cât şi pentru cele externe. Noi suntem convinşi, că 
Domnul a binecuvântat în măsură bogată pe oricine, care a dovedit 
adevăratul spirit de sacrificiu. 

Nevoile pe cari le avem sunt mai serioase şi mai urgente decât 
oricând. Iată deci apelul şi hotărîrea conducerii cu privire la săp-
tămâna de abnegaţie: 

„Având în vedere, că Săptămâna de Abnegaţie a adus multe bi-
necuvântări lucrătorilor şi membrilor noştri laici cari au luat parte 
cu bucurie, prin aceasta dând un deosebit ajutor lucrării în general 
pe un t imp de criză, şi, . . . 

„Continuele reduceri în acordări în cursul celor câţiva ani 
de criză trecuţi, ce a adus lucrarea actuală a noastră într 'o situaţie 
în care îi este ameninţată însăşi existenţa ei actuală, 



r e c o m a n d ă m : 
1. „Ca Săptămâna de Abnegaţie să fie continuată 

în Uniunea noastră în anul 1934 şi ca data aducerii 
daruri lor să fie Sabatul dela 2 Iunie. 

2. „Că având în vedere nevoile noastre neobiş-
nuit de urgente noi facem un puternic apel către 
toţi lucrătorii noştri să dea salariul lor complet pe 
o săptămână, şi mai departe noi rugăm cât se poate 
de stăruitor pe membri i noştri laici cărora le stă în 
posibilitate să se alăture lucrătorilor în acest real 
sacrificiu al salariului de o săptămână să facă a-
cest lucru, dar aceia (membri laici precum şi lu-
crători) cari nu sunt în stare să facă aceasta, cum 
şi cari nu au un salariu regulat săptămânal să fie 
invitaţi a se alătura şi ei acestui sacrificiu dând da-
rurile acelea pe cari le pot da, pentru ca pericolul 
prezent ce ameninţă lucrarea noastră actuală să fie 
evitat". 

Darul dat de lucrătorii noştri să nu se reţină 
prin raportul lor lunar de către Conferinţe, ci lu-
crătorii să-1 aducă în Comunităţile din cari fac parte. 

La această întrebare se poate răspunde 
foarte bine prin primele cuvinte ale uneia din 
cântările regelui David. Zugrăvind a doua ve-
nire a lui Hristos într'o măreţie grozavă, el II 
reprezintă zicând: „(Strângeţi-Mi pe credincio-
şii Mei, cari au făcut legământ cu Mine prin 
jertfă". 

Una din caracteristicile de seamă ale, sfinţi-
lor este că ei sacrifică. Şi a sacrifica înseamnă 
a da îndărăt lui Dumnezeu ceva ce am avea 
absolută nevoie. Elevul care s'a dus la şcoală 
renunţând la una din mese pentru ca să aibă 
ceva pentru darurile şcolii de Sabat, a făcut un 
sacrificiu real. Iubita soră bătrână care nu-şi 
înlocueşte rochia ei puţin cam învechită şi câr-
pită, pentru ca să aibă un dar pentru Misiuni, 
are spiritul sfinţilor pe cari Hristos ordonă în-
gerilor să-i strângă la Sine. Familia misionară 
care contribue cu întreg salariul de pe o săp-
tămână pentru cauza misiunilor, în afară de 
darurile regulate, a intrat în acel legământ cu 
Hristos, care o asigură a fi primită cu toţi sfin-
ţii Săi. Şi acest dar este adus cu bucurie şi de 
bună voie pentru ca lucrarea lui Dumnezeu să 
nu fie reţinută. Trebue observat că legământul 

In caz că cineva — fraţ i lucrători sau membri 
laici — nu poate da darul lui dorit în întregime, în 
ziua de 2 Iunie, atunci poate face aceasta în rate 
săptămânale sau în două rate lunare. 

Pentru cele două Sabate ale Săptămânii de Ab-
negaţie am alcătuit un program după cum puteţi 
vedea, şi de aceea vă rugăm să executaţi acest pro-
gram în mod solemn în Comunităţile D-vs., confor-
mându-vă hotărârilor şi recomandări lor de mai sus. 
Succesul Săptămânii de Abnegaţie depinde mult de 
anunţarea şi explicarea ei în Sabatul dela 26 Maiu. 
De aceea vă rugăm să alegeţi din timp persoanele 
cari vor ajuta la îndeplinirea programului şi să-i 
rugaţi să se pregătească bine pentru ca să predea 
studiile şi lecturile în mod solemn. Dumnezeul nos-
tru cel atotputernic să ne binecuvinteze şi în această 
Săptămână de Abnegaţie în mod bogat, pentru ca şi 
noi la rândul nostru să putem deveni o binecuvân-
tare pentru aproapele nostru. 

P. H. Hermann 
Secretarul Dept. Misiunii Interne. 

Abnegaţie? 
lui Hristos cu sfinţii este făcut prin sacrificiu. 
El a sacrificat şi ei sacrifică. Acesta este sem-
nul şi dovada frăţiei. El a sacrificat fiindcă a 
iubit pe păcătos; tot astfel fac şi sfinţii Săi. 
Când va veni Hristos, El nu va chema la Sine 
pe aceia cari nu au sacrificat, ci pe aceia cari 
au făcut adevărate sacrificii. 1 

Privilegiul tuturor, cum şi datoria lor este 
de a lua parte în mare măsură la această Sap-* 
tămâna de Abnegaţie din anul 1934. Dacă fie-
care credincios al soliei noastre contribue cu 
câştigul deplin de pe o săptămână pentru îna-
intarea ei, fără însă a scădea zecimea ori alte 
daruri regulate, atunci în visteria Domnului va 
fi abundenţă. Atunci forţelor noastre de acum 
putem adăuga noui lucrători şi lucrarea adevă-
rului va înainta foarte mult. Dar dacă nu iau 
parte toţi pe deplin în Săptămâna de Abnegaţie, 
atunci oare noi suntem scuzaţi? Nu! Din indi-
ferenţa lor noi ar trebui să luăm credincioşie. 
In timpul acesta şi faţă de aceste mijloace, noi 
trebue să ne reînnoim legământul cu Dumne-
zeu, îndemnând pe fiecare credincios prin cu-
vânt si faptă să facă Ia fel. 

F. G. 

Săptămâna de sacrificiu 
Răspândirea soliei advente, după cum ştim 

din istoria primelor timpuri ale lucrării noastre, 
a început prin marele sacrificiu făcut de credin-
cioşii pionieri ai acestei mişcări, şi numai în 
acest spirit poate fi dusă înainte lucrarea, spre 
triumful ei final şi glorios. 

Săptămâna de Sacrificiu pentru marea ma-
joritate a credincioşilor noştri a însemnat în tre-
cut un sacrificiu în adevăratul înţeles al cuvân-
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tului, şi lucrul acesta ar putea să se dovedească 
în anul acesta cu şi mai mare prisosinţă decât 
înainte din pricina scăderii salariilor cum şi a 
diferitelor altor venituri, şi de aceea mulţi ar 
putea să fie foarte puternic ispitiţi a zice că* 
este cu neputinţă ca anul acesta să se vină cu 
câştigul de pe o săptămână ca dar pentru lu-
crarea Domnului. Pentru unii se poate că lu-
crul acesta ar fi o imposibilitate, dar tocmai de 



aceea acesta este un motiv pentru care acei cre-
dincioşi cărora le este cu putinţă, ,să aducă în 
dar salariul lor întreg de pe o săptămână sau o 
altă sumă. Aceia cari nu pot să se alăture lu-
crătorilor noştri cum şi multor altora dintre cre-
dincioşii noştri în acest mai mare sacrificiu, să 
fkcă tot ce le este cu putinţă, amintindu-şi că 
Dumnezeu măsoară darurile noastre potrivit 
sacrificiului real făcut luând seama la bună-
voinţa şi bucuria de a da pentru lucrarea Sa. 

Se spune despre George Midler, care este 
atât de' mult cunoscut din pricina minunatei 
sale vieţii de rugăciune, că atunci când era în-
trebat cât se cuvine să dăm lui Dumnezeu, el 
răspundea: „Eu mai de grabă aş pune chestiu-
nea în alt fel: Cât am dreptul să reţin?" Dum-
nezeu, care a dat pe Fiul Său să descopere lu-
mina iubirii Sale faţă de o lume întunecată prin 
păcat este bucuros când fiecare urmaş al lui 
Hristos va fi stăpânit de spiritul sacrificiului 
personal, potrivit Spiritului profeţiei: „Abnega-
ţia este o condiţie de seamă în ce priveşte uce-
nicia". 

Am dori să folosim această ocazie mulţu-
mind lucrătorilor şi membrilor noştri laici pen-
tru darurile lor de sacrificiu din Săptămâna de 
Abnegaţie din anul trecut şi dorim să-i asigu-

* răm că aceste daruri au fost foarte mult apre-
ciate. Acuma invităm pe toţi să se alăture nouă 

-în rugăciune fierbinte şi în sacrificiu personal 
în gradul cel mai înalt, pentru ca Săptămâna 
de Abnegaţie din anul acesta să fie cu mult mai 
bogată decât oricând în Diviziunea noastră. 

Timpul este scurt. Sfârşitul este aproape. In 
curând fericitul nostru Mântuitor va apare pe 
norii cerului cu putere şi slavă multă. Nouă nu 
ne-a rămas decât puţin timp în care să lucrăm 
pentru aceia cari stau în întunerec. Semnele 
cari se îmmulţesc în jurul nostru ne arată în 
mod lămurit că lucrarea se va termina în cu-
rând. 

In adevăr putem spune că noi trăim acum 
chiar în preajma apropierii sunetului ultimelor 
mari evenimente ale încheierii luptei între bine 
şi rău. Este sunetul furtunii ce stă să vină şi 
care face ca pământul să se cutremure şi ini-
mile oamenilor să slăbească de teamă. Vorbind 
despre aceasta, sora White scrie: » Biblia, si nu-
mai Biblia, ne dă o vedere clară asupra acestor 
lucruri. Aci sunt descoperite ultimele mari 
scene ale istoriei lumii, evenimente cari chiar 

.îşi trimet înainte umbrele lor, sgomotul apro-
pierii lor făcând pământul să se cutremure şi 

^ inimile oamenilor să slăbească de teamă". — 
"•„Patriarhi şi Profeţipag. 537. 

Da, lumea se găseşte chiar pe pragul ulti-
melor mari crize, şi cârmuitori şi oameni de 
stat cât şi cugetătorii tuturor .'neamurilor aud 
(foşnetul furtunei ce se apropie. Mulţi cugetă-

tori de frunte, pătrunzând în viitorul întunecos 
cu teamă şi cutremur redau acea stare sufle-
tească ce a cuprins lumea întreagă. Dr. Du-
mesnil, pentru a cita numai un exemplu, face 
următoarea declaraţie: 

„Ceasul lichidării celei mari se apropie. 
Bancruta, ruina generală, un nou războiu, re-
voluţie, epidemii, cataclisme, toate aceste pe-
depse vor nimici cu totul o omenire condam-
nată". 

O, de câtă importanţă este ca în aceste zile 
din urmă cari devin din ce în ce mai intense, 
noi să stăm tari în credinţă. A sacrifica pentru 
lucrarea lui Dumnezeu într'un timp ca acestea 
se cere credinţă. Astăzi oamenii îngrămădesc 
aur şi argint şi prin aceasta împlinesc profeţia 
din Iacob 5. Insă aceia cari adună bani într'un 
timp ca acesta, nu au credinţă. Isus spune: 
„Când va veni Fiul omului, va găsi El credinţă 
pe pământ"? Atunci va fi o mică grupă adu-
nată din fiecare neam care va avea credinţa 
lui Isus. Credinţa lui Isus, fericitul lor Domn, 
se va manifesta în vieţile lor prin sacrificiile 
pe cari le vor face în vederea salvării suflete-
lor pentru vieaţa veşnică. 

Spiritul de sacrificiu şi credinţa lui Isus nu 
pot fi deosebite. Noi nu putem avea credinţa 
lui Isus şi în acelaş timp să reţinem banii noş-
tri. Domnul a vorbit într'o solemnă solie prin 
Spiritul Profeţiei asupra acestui punct în chi-
pul următor: 

„Insuccesul vine de acolo fiindcă mulţi cari 
ar putea să pună banii lor în circulaţie pentru 
înaintarea lucrării lui Dumnezeu sunt lipsiţi 
de credinţă. Cu cât vor reţine mai multă vreme 
banii lor, cu atâta vor avea mai putină cre-
dinţă". 

Niciodată nu a mai fost mai înainte vreun 
timp când Conferinţa Generală să aibă o mai 
mare nevoie de sprijinul fiecărui credincios 
decât în timpul de faţă, pentru ca lucrătorii 
cari sunt afară în câmpurile misionare să poată 
fi menţinuţi la posturile lor. 

In curând încercările vor fi trecute şi noi 
vom vedea pe împăratul nostru în strălucirea 
Sa venind pe norul de slavă şi şezând pe tronul 
Său pentru a despărţi pe drept de cel nedrept. 
Atunci Mântuitorul va spune fiecărui suflet 
mântuit care a fost credincios în lucrarea Sa 
prin ducerea luminii adevărului lui Dumne-
zeu prin abnegaţie şi mare sacrificiu într'o lume 
prinsă în întunerec: „Intră în bucuria Domnu-
lui tău". Cu privire la aceasta serva Domnului 
întreabă: „Care va fi această bucurie a Dom-
nului?" şi ea răspunde: „Va fi bucuria de a ve-
dea suflete mântuite în împărăţia-.măririi". 
Despre această bucurie a Domnului apostolul 
Petru scrie: „Care, pentru bucuria care-I era 
pusă înainte, a suferit crucea, a dispreţuit ru-



sinea, şi şade la dreapta scaunului de domnie 
al lui Dumnezeu". Ebrei 12, 3. Ce cuget minu-
nat, iubite credincios, că noi ne vom împărtăşi 
de bucuria fericitului nostru Mântuitor! Fie ca 
Domnul să ne ajute pe toţi a da din toată inima 
si cât mai mult. 

D. N. Wall. 
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Program 
2 Iunie, 193b. 

1. Cântare de deschidere 
2. Rugă 
3. Cor 
4. Cuvântare: „Abnegaţia". 
5. Strângerea darurilor 
6. Câteva rugăciuni de consacrare şi binecu-

vântare a darurilor. 
7. Cântare de închidere 
8. Rugă 
9. Cor. 

„Abnegaţie". 
„Aveţi în voi simţirea care era în Hristos 

Isus, Cel ce, fiind în chipul lui Dumnezeu, n'a 
ţinut ca o plată la egalitatea Sa cu Dumne-
zeu, şi S'a golit pe Sine, a luat chip de rob, fă-
cându-Se oamenilor asemenea şi la înfăţişare 
dovedindu-Se ca un om. Sa smerit pe Sine as-
cultător făcându-Se până la moarte — şi încă 
moarte de cruce". Filip. 2, 5—8. 

El, Fiul lui Dumnezeu, Hristos, S'a desbră-
cat pe Sine însuşi şi S'a lepădat pe Sine. Aceasta 
înseamnă că El a desbrăcat chipul dumnezeesc 
şi a primit chipul omenesc. El a renunţat la 
strălucirea şi mărirea cerească şi S'a coborît pe 
acest pământ întunecat, plin de suferinţi şi de 
tristeţe. El, care crease toate lucrurile în cer şi 
pe pământ, şi care dispunea de toate comorile 
şi bogăţiile cerului şi ale pământului, a renun-
ţat la toate acestea şi venind pe pământ a trăit 
aici ca un om sărman şi neînsemnat care zicea 
despre Sine: „Vulpile aui vizuini şi păsările ce-
rului au cuiburi dar Fiul omului n'are unde-Şi 
odihni capul". Mat. 8, 20. El, la al cărui cuvânt 
puternic toate lucrurile acestei lumi au ieşit la 
iveală, a devenit atât de slab, încât nu era în 
stare să ducă crucea Sa de lemn. El, Fiul lui 
Dumnezeu fiind obişnuit să poruncească şi de 
care ascultau cei mai străluciţi şi puternici prin-
cipi îngereşti „S'a smerit pe Sine ascultător fă-
cându-Se până la moarte — şi încă moarte de 
cruce". 
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El, care trăeşte din veşniciie, şi care este 
Domnitorul vieţii, dând fiecăruia vieaţa, S'a 
jertfit de bună voie şi a murit pe lemnul cru-
cii pentru tine şi pentru mine, ca să ne salveze 
dela moarte şi să ne ridice la slava veşnică. 
Aceasta a făcut-o pentru tine şi pentru mine, • 
iubite frate, iubite soră! Ce facem noi însă pen-
tru El? El S'a lepădat de Sine însuşi! Şi acuma: 
„Să aveţi în voi gândul acesta, care era şi în 
Hristos îsus!" Săptămâna de Abnegaţie ne o-
feră în mod deosebit, o ocazie nouă să dovedim 
dacă suntem dispuşi să facem lucrul acesta. 9 , 
fie ca Dumnezeu să ne dăruească această dis-
poziţie. 

„Dacă voieşte cineva să vină după Mine, să 
se lepede pe sine, să-şi ia crucea şi să Mă ur-
meze", aşa a zis Mântuitorul ucenicilor Săi. 
Mat. 16, 24. A urma pe Domnul Isus înseamnă 
aşa dar lepădarea de sine şi purtarea crucii. 
Acest timp deosebit de greu în care se găseşte 
lumea astăzi, cere din partea multor milioane 
de oameni să se lepede tie sine indiferent dacă 
ei sunt credincioşi sau nu. Mulţi cari erau obiş-
nuiţi să-şi permită tot felul de plăceri trebue 
să renunţe astăzi la dorinţele lor. Pentru mulţi 
oameni1 fie că sunt bogaţi dar ameninţaţi de o 
apropiată sărăcie, fie că sunt săraci, această* 
vieaţă a devenit o adevărată cruce. Şi mulţi o 
aruncă dela ei sinucigându-se. Nu cumva şi., 
crucea noastră ne-a devenit prea grea? Mân-
tuitorul ne-a prezis că vom avea de purtat o 
cruce, şi El ne zice tocmai în acest timp de ne-
voie, următoarele: >rCine nu-şi ia crucea lui, şi 
nu vine după Mine, nu este vrednic de Mine". 
Mat. 10, 38. 

Dacă pe de o parte oamenii necredincioşi 
cari n'au nicio speranţă în vieaţa veşnică, a-
runcă în mod uşuratic vieaţa şi crucea lor, ne-
fiind dispuşi să se exerseze în abnegarea de 
sine, atunci pe de altă parte un creştin, un co-
pil al lui Dumnezeu, un adventist, nu poate să 
facă lucrul acesta niciodată. El este chemat să 
poarte crucea sa până la sfârşit şi să urmeze 
Domnului Hristos lepădându-se de sine. Dom-
nul zice: „Cine va răbda până la sfârşit va fi 
mântuit". Mat. 24, 13. 

Fie ca şi cu ocazia acestei Săptămâni de 
Abnegaţie să dovedim că suntem dispuşi a 
urma Mântuitorului, a răbda şi a sprijini lu-
crarea Sa de salvare de suflete prin darurile 
noastre aduse de bună voie, până când El va'" 
încheia lucrarea Sa în mod strălucit şi chemân-
du-ne pe noi la Sine ne va zice: „Bine, rob bun»-
şi credincios, ai fost credincios în puţine lucruri, 
te voiu pune peste multe lucruri; intră înt bucu-
ria stăpânului tău!" Mat. 25, 21. 

P. H. Hermann. 



Principiile Comunităţii noastre, 
— §<ă lie părăsim saiui §ă le menţinem? } 

Acum câteva săptămâni, dintr'o inimă tur-
. burată şi împovărată, v'am vorbit dela acest 

amvon despre subiectul principiilor, şi am ri-
dicat chestiunea dacă ar fi sosit vremea ca 
această denominaţiune să-şi schîmbe temelia şi 

. să-şi părăsească principiile. Atunci mi-am luat 
' timp să arăt că mereu crescândul curent al ce-

lor lumeşti ce se obsearvă printre noi, chea-
mă pe conducătorii Comunităţii să ia o ho-
tărîre serioasă fie de a menţine şi a impune 
principiile de credinţă vechi şi întemeiate, fie 
să le dăm la o parte. 

Prin publicarea predicei ţinută aci, în coloa-
nele mult răspânditei noastre reviste a Comu-
nităţii: „Review and Herald", am primit un 
răspuns ce m'a uimit şi aproape m'a copleşit, 
Din Nordul, Sudul, Răsăritul şi Apusul Ameri-
cei de Nord cum şi din multe câmpuri străine, 
mi-au venit scrisori cari arată o foarte întinsă 
şi neaşteptată de mine, dar foarte precisă şi 
pronunţată convingere din partea scriitorilor că 
a sosit pe deplin timpul pentru o nouă recon-

„ firmare şi un nou vot al sincerităţii faţă de ve-
chile idealuri, principii cum şi învăţături ale 

> acestei ultime solii a Evangheliei. Lucrul aces-
P *ta, de asemenea este mişcător. Mulţi dintre a-

ceşti corespondenţi arată că deşi ei deplâng 
aceste tendinţe către obiceiurile lumeşti ce le-au 
văzut venind între noi, totuşi ei simt că sunt 
slabi şi timizi spre a li se opune, temându-se 
ca nu cumva să fie socotiţi ca „demodaţi" şi că 
vor ajunge să fi daţi afară iar protestele lor 
neluate în seamă. 

Multe suflete devotate par a fi stăpânite de 
impresia că tendinţa aceasta spre cele lumeşti 
a mers prea departe pentru a mai putea să fie 
împiedicată, că zăgazurile s'au rupt, şi ar fi 
fără rost orice împotrivire. Aceasta este în deo-
sebi latura chestiunii despre care mă voiu o-
cupa astăzi. Eu nu cred că această poziţie ar 
fi îndreptăţită. Eu nu sunt pesimist în ce pri-
veşte această solie şi lucrare pe care ne-a dat-o 
Dumnezeu. Principiile cele vechi nu sunt pier-
dute. Biserica lui Hristos nu este apostată. în-
treita solie nu este Babilon. Lumea nu este în 
Comunitate într'o aşa măsură încât viitorul să 
fie fără nădejde. Chiar înaintea noastră stă un 

'triumf glorios. Nu este timp de desnădejde. 
Mai curând acesta este un timp când poporul 

• "«cel sincer şi credincios, care recunoaşte şi pri-
meşte învăţăturile şi principiile esenţiale şi de 

*) Predică tinută la capela din Battle Creek la 
31 Martie, 1934! 

bază ale acestei solii, ar trebui să-şi exprime cu 
tărie convingerile, şi să sprijine efortul care se 
face în fiece direcţie. Nu este niciun popor pe 
pământ care să se supună conducerii drepte şi 
spirituale, cum şi gata de a urma principiile 
drepte, ca acest popor. Ei merg către împărăţie. 

0 ÎNVĂŢĂTURĂ DIN TRECUT. 
Meditând asupra întregei situaţii, am sim-

ţit o dorinţă de a o analiza şi înţelege şi mai 
clar. Astfel m'am îndreptat către Cuvântul lui 
Dumnezeu, şi m'am străduit ca lumina expe-
rienţelor din trecut să o aduc asupra stării de 
azi. Şi din acest studiu vă aduc textul din a-
ceastă dimineaţă: Ezechiel 9, 3—6. „Slava Dum-
nezeului lui Izrail s'a ridicat de pe heruvimul 
pe care era, şi s'a îndreptat spre pragul casei; 
şi el a chemat pe omul acela care era îmbrăcat 
cu haina de in şi care avea călimara la brâu. 
Domnul i-a zis: ,Treci prin mijlocul cetăţii, 
prin mijlocul Ierusalimului, şi fă un semn pe 
fruntea oamenilor, cari suspină şi gem din pri-
cina tuturor urâciunilor, cari se săvârşesc a-
colo'. Iar celorlalţi le-a zis, în auzul meu: ,Tre-
ceţi după el în cetate, şi loviţi: ochiul vostru să 
fie fără milă,» şi să nu vă înduraţi! Ucideţi, şi 
nimiciţi pe bătrâni, pe tineri, pe fecioare, pe 
copii şi pe femei; dar să nu vă atingeţi de nici-
unul din cei ce au semnul pe frunte! începeţi 
însă cu Locaşul Meu cel sfânt'! Ei au început 
cu bătrânii, cari erau înaintea Templului". 

împrejurările cari alcătuesc cele prezentate 
în aceste rânduri sunt următoarele: Ezechiel 
era printre captivii luaţi în Babilon. Pe când 
şedea în casa sa, cu bătrânii lui Iuda în jurul 
său, mâna Domnului căzu asupra sa. Dintr'un 
chip de foc s'a întins o mână. El prinse pe pro-
fet de un smoc de păr din cap, şi Spiritul îl ri-
dică între pământ şi cer, şi-1 duse' în viziunile 
lui Dumnezeu la Ierusalim, la poarta cea din 
lăuntru a templului. Acolo Dumnezeu îi des-
vălui rând pe rând nelegiuirea poporului Său, 
depărtarea lor dela obiceiurile drepte şi sfinte, 
cum şi depărtarea lor de Dumnezeu. Ezechiel 
a fost dus prin diferite părţi ale templului şi 
ale cetăţii spre a fi martor la nelegiuirile cres-
cânde săvârşite de diferite clase de locuitori ai 
Ierusalimului. întreaga cetate era plină de ne-
legiuire. Dar ea nu se oprise numai în cetate. 
Ea cuprinsese până şi sanctuarul lui Dumne-
zeu. Acest loc sfânt era pângărit prin obiceiu-
rile murdare ale oamenilor săi. Şaptezeci din-
tre bătrânii casei lui Izrail, fiecare clătinând o 
cădelniţă, aduceau un nor gros de tămâie fie-



cărei vietăţi târitoare, fiare spurcate, şi idoli, 
cari erau zugrăvite pe pereţi, în timp ce ei zi-
ceau: „Domnul nu vede; şi Domnul a uitat pă-
mântul". Femeile se dedaseră la tot felul de 
superstiţii ale falsei lor închinări. Chiar între 
tinda şi altarul templului, oamenii stăteau cu 
spatele la templu şi se închinau soarelui spre 
răsărit. 

PAREREA LUI DUMNEZEU ASUPRA 
PACATULUI. 

Privind asupra acestor diferite feluri de vi-
novăţie, Ezechiel auzi glasul Domnului zicând: 
„Vezi, fiul omului? Este prea puţin oare pen-
tru casa lui Iuda că săvârşesc ei urâciunile pe 
cari le săvârşesc aici? Trebue să mai umple şi 
ţara cu silnicie şi să nu înceteze să mă mânie? 
Iată că ei îşi apropie ramura de nas! De aceea 
şi Eu, voiu lucra cu urgie; ochiul Meu va ii 
fără milă, şi nu Mă voiu îndura; chiar dacă vor 
striga în gura mare la urechile Mele, tot nu-i 
voiu asculta". Ezech. 8, 17. 18. 

Imediat a fost arătată profetului împlinirea 
acestei solemne rostiri. Fiinţele cereşti cari a-
veau în sarcină cetatea intrară având fiecare 
în mâna sa unealta de nimicire. Alţi şase veniră 
de pe drumul porţii de sus, dinspre miază 
noapte, şi aceştia, de asemenea, fiecare dintre 
ei avea câte o' unealtă de ucidere în mâna sa. 
Un om din mijlocul lor era îmbrăcat într'o hai-
nă de in, având la brâu o călimară. Aceştia au 
venit şi au stat lângă altarul de aramă. 

Gloria lui Dumnezeu fugise dela heruvim 
la pragul casei. Domnul părăsise sanctuarul 
care fusese atât de mult pângărit de nelegiuirea 
omului, şi stătu la uşa templului, pentru a con-
duce lucrarea de separare şi pedepsire în mij-
locul poporului, lucrare ce acum era hotărît a 
o săvârşi. Mânia Sa avea să fie revărsată asu-
pra lor.' El era gata să se răsbune de nelegiui-
rile oamenilor, să lucreze cu ei în furia Sa, din 
pricina tuturor grozăviilor pe cari le săvârşi-
seră cât şi din pricina învârtoşirii şi nepocăinţii 
inimii lor. 

Totuşi, în mijlocul poporului lui Dumne-
zeu rămăseseră unii cari nu-L'i uitaseră şi nu-L 
provocaseră. Ca şi în timpul lui Ilie, era o ră-
măşiţă care nu fusese influenţată de apostazia 
faţă de Dumnezeu. Ei îşi menţinuseră sinceri-
tatea faţă de El. Ei nu luaseră parte la aceste 
grozăvii. Aceştia trebuiau să fie ocrotiţi de ni-
micirea ce avea să vină; ei nu avea să cadă în 
nimicirea generală. Ei dăduseră dovadă de zel 
faţă de numele lui Dumnezeu, şi acum El avea 
să-Şi arate puterea în vederea ocrotirii lor. 

SEMNUL CREDINCIOŞIEI. 
Şi astfel, celui îmbrăcat cu haină de in, şi 

cu călimara la brâu, Domnul spune: «Treci 
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prin mijlocul cetăţii, prin mijlocul Ierusalimu-
lui, şi fă un semn pe fruntea oamenilor, cari 
suspină şi gem din pricina tuturor urîciunilor, 
cari se săvârşesc acolo". 

In felul acesta erau deosebiţi servii lui Dum-
nezeu. Ei făcuseră tot ce putuseră pentru a 
menţine autoritatea lui Dumnezeu, spre a în-
văţa calea lui Dumnezeu, spre a ţine sus prin-
cipiile lui Dumnezeu; şi când tot ce au putut 
face a fost neîndestulător pentru a opri curen-
tul apostaziei, totuşi ei suspinară şi strigară faţă 
de nelegiuirile pe cari nu le puteau împie-
dica. Ei nu merseră cu mulţimea. Ei nu făcură 
niciun compromis. Ochii lor erau plini cu la-
crămi din pricină că oamenii nu păzeau legea 
divină. Sufletele lor plângeau în locuri tainice 
atunci când oamenii nu voiau să asculte. Şi 
Dumnezeu a auzit şi a luat seama. Mărturia lor 
nu a fost în zadar. O carte de amintire a fost 
ţinută pentru aceia cari s'au temut de Domnul, 
pentru aceia cari au cugetat la numele Lui. 
Acum, când se hotărîse imediata nimicire a 
apostaţilor necredincioşi, aceşiti servi credincioşi 
ai lui Dumnezeu aveau să fie ocrotiţi. După 
cum în Egipt Izrailiţii erau deosebiţi prin sân-
gele de pe uşiorii, şi astfel au scăpat de îngerul 
pierzător, tot astfel acuma ei erau deosebiţi 
printr'un semn divin, pentru ca să poată scăpa 
de răul ce avea să vină. 

Nimicirea începu atunci dela (sanctuarul lui 
Dumnezeu, cu bătrânii cari luaseră parte la' 
aceste nelegiuiri. îngerii pierzători merseră prin 
cetate, căutând pe toţi aceia cari fuseseră con-
vinşi că „Domnul nu ne vede; şi Domnul a uitat 
pământul", şi decăzuseră în obiceiuri destrăbă-
late. Niciunul nu a fost cruţat. Nu s'a arătat 
nicio milă. Tânăr şi bătrân, servi şi copii mici, 
cum şi femei au fost loviţi. Niciun loc, nicio îm-
prejurare, nu putea să ocrotească pe vinovatul 
nepocăit. Numai aceia asupra cărora era seni-
nul lui Dumnezeu erau salvaţi. 

ACEASTA MIŞCARE A LUI DUMNEZEU. 
Aceste lucruri „scrise mai dinainte", au fost 

scrise pentru mustrarea noastră. Ele au învă-
ţături de călăuzire, de îmbărbătare şi de mân-
gâiere pentru noi. Fie ca Domnul, Spiritul, sa 
ne facă înţelepţi în ce priveşte preţuirea lor, şi 
credincioşi în ce priveşte folosirea lor pentru 
noi înşine. Dumnezeu a dat poporului acestuia 
învăţăturile lor. El le-a dat principiile lor. El le-a 
pus în faţă ţintele lor. El le-a hotărît lucrarea. 
El le-a dat Spiritul Său pentru încheierea sar-
cinei lor. Şi El i-a înzestrat cu felurimea Spiri-
tului Său în vederea înaintării soliei Sale. 

Această mişcare este mişcarea lui Dumne-
zeu. Această organizaţie denominaţională apar-
ţine Lui. El a adus-o la fiinţă El a poruncit-o. 
Ea are o chemare divină. Ea face o lucrare di-



vină. Ea nil a apostaziat. Ea merge mai departe 
spre împărăţie. Oamenii cari o conduc poate să 
facă greşeli. Dar Dumnezeu este adevăratul ei 
conducător. Capul acestei mişcări este însuşi 
Dumnezeu. După ani de serviciu în această lu-
crare atât în ţară cât şi în câmpurile misionare, 

' cum şi în diferite ramuri, în care timp am vă-
zut cum slăbiciunea şi păcatele oamenilor au 
atins lucrarea lui Dumnezeu, şi am văzut pe 
aceşti oameni fie îndreptându-se sau fiind daţi 
la o parte, în sufletul meu s'a format o convin-
gere profundă, care anume este continuu de-
pendentă, că Dumnezeul cerului, Creatorul uni-
versului, Susţinătorul tuturor lucrurilor, Se în-
grijeşte de această solie, şi o duce spre o biru-
inţă sigură. Staţi alături de adevăr, iubiţi prie-
teni. Chiar în faţa noastră stă un triumf minu-
nat. 

Totuşi, această convingere nu îmi ascunde 
dinaintea ochilor faptul atât de învederat că o-
biceiurile cari mai înainte erau oprite acum au 
început să se ivească prin Comunităţile noastre. 
Influenţe cari corup şi distrug încep să se simtă 
printre noi. Tendinţe cari sunt cu totul lumeşti 
devin prea pronunţate. Principiile sunt scăzute. 
Atitudinile şi relaţiunile sunt schimbate. Unii 
dintre credincioşii noştri sunt înclinaţi să pri-

cească la lucruri cu ochi diferiţi decât acum 
vreo douăzecişicinci de ani. Un spirit lumesc a-
meninţă Comunitatea. Unii se tem că acest spi-
rit îi va copleşi, că el a ajuns chiar aşa de de-
parte încât este fără folos a i se mai împotrivi. 
Ei sunt greşiţi. Noi recunoaştem răul, deplân-
gem rezultatul, recunoaştem primejdia, oftăm 
şi strigăm faţă de nelegiuiri. Dar vă asigur că 
ele nu vor nimici această mişcare. Ei nu o vor 
abate. Dumnezeu încă Se îngriieşte de chestiu-
nile ei. El nu S'a dat la o parte, nici nu a re-
nunţat de a o mai conduce. El şi adevărul Său 
totuşi vor învinge. 

Totuşi a venit timpul, şi anume a venit pe 
deplin, pentru fiecare devotat, credincios şi con-
sacrat urmaş al lui Dumnezeu, şi mai ales pen-
tru aceia cari recunosc şi preţuesc cum se cu-
vine primejdiile ceasului de faţă şi relele aduse 
de principiile mai joase, spre a lua o poziţie ho-
tărîtă contra oricărei continuări de scoborîre a 
principiilor noastre, cum şi o hotărîre pozitivă 
de a le ridica îndărăt acolo unde ele ar trebui 
să fie, acolo unde Dumnezeu vrea să le aibă. 

O înţelegere deplină a acestui val lumesc 
contra căruia trebue să dăm faţă nu este cu 
putinţă în limitele acestei predici. Totuşi este 
cu putinţă a preciza anumite tendinţe şi influ-
enţe, şi să îndreptăm atenţia la principiile pe 
cari ele le subminează. 

DESPARŢIREA DE LUME. 
Această solie a adevărului dela Dumnezeu 

este trimeasă în lume fiindcă ea conţine şi are 
de făcut o proclamaţie a apropierii venirii Dom-
nului, şi să pregătească un popor care să-L în-
tâmpine în pace şi siguranţă. A face aceasta în-
seamnă a face o despărţire între acest popor şi 
lume. Această solie învaţă simplitate, modestie, 
blândeţe, umilinţă în vieaţă, în caracter, în pur-
tare, în obiceiuri, în îmbrăcăminte, în mâncare, 
în băutură, în recreere, în orice aparţine vieţii 
şi evlaviei. Poporul care duce lumii această so-
lie este un popor sincer şi simplu, în legătură 
cu solia pe care o vesteşte. Toate faptele şi toate 
acţiunile lor, fără îndoeală, trebue să fie simple 
şi sincere. Oricine merge după lume, oricine 
urmează modele lumii, în distracţii, în cele re-
ligioase, în muzică, în educaţie, în practica me-
dicală, în lectură, ori în orice altă direcţie, a-
duce un foc străin lui Dumnezeu. Dumnezeu 
îşi are metodele Sale-în ce priveşte înaintarea 
lucrării Sale. Noi nu avem nevoie să adoptăm 
metode omeneşti. El are principiile Sale proprii 
pentru poporul Său. A adopta principii lumeşti 
înseamnă a-I întoarce spatele. 

Este inevitabil că vor fi lupte între meto-
dele divine şi cele omeneşti, între principiile 
omeneşti şi cele divine, în ce priveşte înaintarea 
lucrării. Totdeauna a fost astfel. Diavolul nu 
este mort, şi acuma el este mai activ chiar de-
cât cândva mai înainte. El nu se gândeşte să 
lase ca lucrarea lui Dumnezeu să triumfeze 
fără ca să-şi fi depus toate ostenelile de a îm-
piedica acest lucru. Insă ea va triumfa, neîn-
doios. Niciodată să nu vă pierdeţi încrederea 
în aceasta. 

Impulsul către cele lumeşti este aproape 
neobservat în timpul progresului. Dar compa-
rând efectele sale în cursul unei perioade de 
ani vom observa o diferenţă. Astfel dacă com-
parăm principiile Comunităţii de acum cu cele 
ale unei generaţii din trecut, putem observa cât 
de departe am fost împinşi. Liniile de hotar în-
tre noi şi lume pare a fi dispărut foarte repede. 
El vor dispare cu totul dacă nu le însemnăm 
din nou. ) 

Unii dintre credincioşii noştri au devenit 
nepăsători în ce priveşte păzirea Sabatului. 
Poate că unii nu au cunoştinţele necesare. Nu 
pot trece fără să amintesc că în unele case se 
aude radio în timpul orelor de Sabat, se citesc 
ziare lumeşti, se vorbeşte cel puţin de afaceri 
dacă nu se încheie ceva, se fac multe lucruri 
gospodăreşti cari nu ar fi atât de necesare, şi 
în toate acestea este o tristă depărtare de cre-
dincioşia, consacrarea şi sinceritatea dela înce-
put faţă de porunca cea sfântă a lui Dumnezeu. 
Aceste lucruri trebue schimbate. Sabatul este 
ziua lui Dumnezeu. Toate orele aparţin Lui. El 
a prescris cum trebue să fie folosite. In folosi-
rea lor în felul hotărît de El- constă o minunată 
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reînnoire a puterii şi o clădire a experienţei spi-
rituale. 

In căminurile noastre, mintea noastră este 
hotărîtă că ziua aceasta este a lui Dumnezeu. 
Noi nu vom ceti ziare lumeşti, oricât de impor-
tante ar fi veştile pe cari le-ar aduce. Radio de 
asemenea să fie închis în tot timpul orelor sa-
cre. In felul acesta nu se dă lui Satana niciun 
loc prin care ar putea pătrunde spre a abate 
minţile noastre dela Dumnezeu şi dela lucrurile 
spirituale. Aceasta este ziua lui Dumnezeu şi 
El o va avea. Niciun anunţ, nicio solie, nicio 
comunicare, nicio veste pe care ar avea lumea 
să o dea nu este atât de importantă încât să fie 
îngăduită a turbura, a întrerupe, a dăuna sau 
a face să dispară ziua din săptămână pe care 
Dumnezeul cerului o are cu poporul Său de pe 
pământ ce aşteaptă şi se luptă. 

In ziua cea sfântă a lui Dumnezeu, iubiţi 
prieteni, închideţi radio. Ţineţi-1 închis în tot 
timpul orelor sacre Daţi la o parte ziarele. Lă-
saţi ca această zi să fie cu totul a lui Dumnezeu. 
Pregătiţi-vă pentru Sabat din ajun. Păziţi-vă 
buzele a nu rosti cuvintele voastre proprii. Pă-
ziţi-vă picioarele ca să nu păşească pe căile 
voastre proprii. Păziţi-vă mintea ca să 1111 caute 
plăcerile sale proprii. Păziţi-vă inima ca să nu 
se depărteze de Dumnezeu. Să faci din ziua 
Lui „desfătarea ta, şi ziua Domnului sfântă şi 
cinstită pentru tine", şi atunci vei constata că 
ea este un minunat aducător de putere, un rea-
ducător de vieaţă spirituală, un reînnoitor al 
vigoarei şi credinţei. Ea era destinată a face 
pentru noi mult mai mult decât îi îngăduim 
noi a săvârşi. Prin neglijenţa noastră noi pier-
dem mult. 

MODESTIA ŞI SIMPLITATEA IN ÎMBRĂ-
CĂMINTE. 

Simplitatea şi modestia nu sunt atât de vă-
dite astăzi printre noi după cum au fost cu ani 
mai înainte. Privind asupra celor 1.200 de per-
soane cari sunt astăzi aci, iată, constat că pen-
tru a putea face o deosebire între această adu-
nare şi alta se cere o atentă şi îndelungă cer-
cetare. Noi am devenit nepăsători cu privire la 

7QNi®iiruiL g k o o t p şn 
In micul volum intitulat „Mărturii pentru şcoala 

de Sabat", cetim: „Domnul cheamă pe tineri şi ti-
nere să se consacre unui lucru zelos în lucrarea şco-
lii de Sabat pentru întreaga vieaţă". Această propo-
ziţiune scurtă este un sunet de trâmbiţă pentru tineri 
spre a fi credincioşi nu numai în ce priveşte parti-
ciparea la serviciile şcolii de Sabat, ci şi în pregă-
tirea lor înşile spre a deveni zeloşi lucrători şi câşti-
gători de suflete în şcoala de Sabat. 
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principiile în ce priveşte (îmbrăcămintea. îm-
podobirea personală este ceva vădit. Este prea 
multă găteală. Inelele au început să se îmmul-
ţească, cum şi diferite lanţuri. Acestea şi încă 
altele coboară principiile. Noi pretindem a fi 
un popor care urmează îndrumarea Bibliei, şi 
care se înfrânează dela purtarea aurului şi 
giuvaericalelor ca podoabă. Eu vă îndemn să 
luaţi seama la porunca lui Dumnezeu: „Arun-
că-ţi acum podoabele de pe tine". Exod 33, 5. 

Această chestiune a îmbrăcăminţii însă 
merge mult mai departe decât numai' îmbră-
cămintea. O vădită caracteristică a timpului 
acestuia este o nemodestă expunere a persoa-
nei, o expunere a formelor fizice, o scoatere în 
evidenţă a fiecărei părţi a corpului care urmă-
reşte a produce — ce să zicem? admiraţie? — 
din partea celui ce priveşte. O, iubiţi prieteni, 
dacă dorinţa de a produce admiraţie în această 
chestiune s'ar mărgini la admiraţie, şi tot ar fi 
un lucru prea departe dus. Dar este mai mult 
decât atât. Nu e nevoie să vă spun eu. Carnea 
voastră este ca şi carnea mea. Impulsiunile şi 
dorinţele naturale firii omului căzut nu vă sunt 
necunoscute. Nimeni nu poate să se îmbrace 
într'un asemenea chip încât să atragă atenţia 
şi să accentueze cele sensuale, trupeşti, fizice, 
şi apoi să privească cu o oarecare aparentă ne-
vinovăţie în ochii mei şi să-mi spună că nu 
ştie ce face. El ştie ce face, nimeni nu poate tă-
gădui aceasta. El cultivă, încurajează, şi slu-
jeşte firii pământeşti, pătimaşe, sensuale şi jos-
nice. Şi faptul că pronumele folosit mai sus este 
masculin aceasta nu trebue considerat că eu aş 
aplica cele spuse numai la un singur sex. 

O, popor al bisericii lui Dumnezeu, să ne 
reîntoarcem cu faptele la vremea când modes-
tia, curăţenia inimii şi plăcuta simplitate erau 
mai mult decât vorbe goale, şi să săvârşim în 
vieţile noastre aceea ce cer principiile Evan-
gheliei, — despărţirea de lume şi de căile ei, 
părăsirea obiceiurilor rele, şi completa urmare 
a Domnului în toate chestiunile cari privesc 
vieaţa, evlavia şi umblarea noastră printre oa-
meni ca nişte adevăraţi creştini. 

(Va urma) * C. B. H. 

Ş € ® M Â P i SÂiAÎT. 
In toate şcolile de Sabat unde sunt tineri, ar tre-

bui să se facă diferite aranjamente în vederea des-
voltării şi îndrumării talentelor tineretului, organi-
zându-se una sau mai multe clase pentru tineri, ale-
gându-se pentru aceste clase cei mai simpatici şi mai 
buni instructori. Marea majoritate a tinerilor noştri 
nu are niciodată privilegiul să ia parte la o şcoală 
misionară. Dar dacă prin şcoala de Sabat se face o 
lucrare bine organizată şi sistematică, în vederea 



formări i şi desvoltării tineretului, ei se vor bucura 
cel puţin de unele din binefacerile de cari se împăr-
tăşesc aceia cari merg la vreuna din şcolile noastre 
misionare. 

In acest scurt articol dorim de asemenea să ne 
adresăm tinerilor noştri într 'un chip deosebit pen-
tru a fi credincioşi şi sârguitori în studiul lecţiunilor 
şcolii de Sabat din fiecare săptămână. Foarte mult 
se pierde prin grăbita trecere cu ochii sau cetire a 
lecţiunii la sfârşitul săptămânii sau în Sabat dimi-
neaţa. Dacă studiul lecţiunilor ar fi făcut cu adevă-
rată sârguinţă atunci rezultatul ar fi binecuvântări 
spirituale şi desvoltari intelectuale. Trimestru după 
trimestru lecţiunile şcolii de Sabat se ocupă de o 
mulţime de subiecte. Cunoaştem multe cazuri de ti-
neri şi de persoane în vârstă cari făcând din studiul 
lecţiunilor şcolii de Sabat o datorie serioasă şi arză-
toare, au ajuns să fie nu numai lucrători de seamă şi 
cu succes în şcoala de Sabat şi Comunitate, dar chiar 
şi puternici şi destoinici câştigători de suflete. 

Studiul Cuvântului lui Dumnezeu influenţează pe 
cineva din punct de vedere intelectual, cultural şi 
spiritual, ca nicio altă carte. Aceasta este o carte care, 
când este studiată cum trebue şi sistematic, va aduce 
cercetătorului ei o educaţie ce nu poate fi obţinută 
pe altă cale. 

în t r 'un volum special intitulat: „Solii către tine-
ret", o culegere din scrierile sorei White, noi găsim 
aceasta: „De ce tineretul nostru, şi chiar şi cei înain-
taţi în vârstă sunt aşa de uşor duşi în ispită şi pă-
cat? — Deoarece Cuvântul lui Dumnezeu nu este cer-
cetat şi aprofundat aşa cum ar trebui să fie. Dacă el 
ar fi apreciat, atunci ar exista un lăuntric spirit de 
dreptate, o putere a spiritului, care se va împotrivi 
ispitelor lui Satana de a face rău. Noi ar trebui să fa-
cem din Biblie studiul nostru mai pe sus decât altă 
carte; noi ar trebui să o iubim, şi să ascultăm de ea 
ca de glasul lui Dumnezeu". Pag. 425. 426. Deşi este 
adevărat că nu trebue neglijate nici ştiinţele şi nici 
alte subiecte, totuşi cea mai înaltă educaţie ce o 
poate primi un creştin este numai aceea obţinută 
prin contactul sau legătura cu cel mai mare învăţă-
tor, Isus Hristos,, care Se descoperă tineretului în 
Cuvântul lui Dumnezeu. 

Apoi când ne gândim la planul pus în practică în 
toate şcolile de Sabat, de a consacra puţin timp în 
fiecare Sabat luării în s,eamă a nevoilor anumitor 
câmpuri misionare, în care chip tinerii pot obţine o 
educaţie în ce priveşte geografia şi istora mişunilor 
noastre. Prin aceste lecturi Sabat după Sabat, noi 
aflăm stările, obiceiurile şi credinţele religioase ale 
oamenilor din multe ţări, şi vederea ne este lărgită 
şi iubirea se întinde cât cuprinde nevoile întregei 
omeniri . De asemenea ei află despre marşul triumfal 
al Soliei Advente prin toată lumea. 

O altă lucrare ce o împlineşte şcoala de Sabat a-
tunci când este bine condusă, este aceea de a face 
cu putinţă întovărăşirea tinerilor. Tinerii găsesc 
plăcere în a se întovărăşi cu alţi tineri. Astfel şcoala 

de Sabat ar trebui să fie un mijloc puternic în a ajuta 
pe tineretul nostru să încheie prietenii cari să poată 
deveni cea mai bogată comoară şi mai dăinuitoare 
amintire în vieaţa de mai târziu a cuiva. 

De asemenea trebue amintit că prin darurile săp-
tămânale cu cari vin în şcoala de Sabat tinerii sunt 
învăţaţi binecuvântările spri j inir i i lucrării lui Dum-
nezeu din lumea întreagă. Dăruirea mijloacelor noas-
tre pentru misiuni este necesară spre a împlini po-
runca Domnului, de a merge în toată lumea şi a pre-
dica Evanghelia la orice fiinţă. Dacă nu erau darurile 
şcolii de Sabat cari intră atât de regulat săptămână 
după săptămână, atunci noi am fi fost nevoiţi să re-
chemăm mai mult decât jumătate din toţi misionarii 
cari acum lucrează din greu în toate părţile marelui 
câmp al lumii, dacă însă nu s'ar fi găsit o altă cale 
pentru spri j inirea lor. Acest minunat sprijin al lu-
crări i noastre misionare poate fi menţinut şi sporit 
numai dacă cei mai tineri membri ai şcolii de Sabat 
îşi formează obiceiul şi se împărtăşesc de bucuria de 
a da din toată inima pentru lucrarea lui Dumnezeu. 

Astfel sunt multe motive pentru cari tinerii noştri 
ar trebui să socotească un adevărat privilegiu de a fi 
membri credincioşi ai şcolii de Sabat. Şi ne adre-
săm în mod sincer Misionarilor Voluntari din în-
treaga Diviziune spre a se folosi de această ocazie 
minunată mai mult ca oricând în trecut. In acelaşi 
timp ne adresăm presbiterilor şi slujbaşilor şcolii 
de Sabat să facă programul şcolii de Sabat cât mai 
interesant, instructiv, de folos, clăditor şi înnobila-
tor, pentru ca tinerii nu numai să fie atraşi la şcoala 
de Sabat, dar ca aceia, cari nu şi-au predat inimile 
Domnului să se hotărască a face lucrul acesta în 
timp ce stau la picioarele lui Isus săptămână după 
săptămână şi să înveţe din cel mai mare manual de 
învăţătură sub influenţa Spiritului Sfânt ca învăţă-
tor Suprem. 

Iubiţi tovarăşi şi prieteni, de asemenea făceţi-vă 
un obiceiu de a fi la timp în şcoala de Sabat. Faceţi 
din şcoala de Sabat şcoala voastră, şi puneţi-vă a-
ceastă în t rebare: „Ce ar fi şcoala de Sabat dacă toţi 
ceilalţi membri ar face la fel". Străduiţi-vă să ajutaţi 
la succesul şi înaintarea lucrării şcolii de Sabat. 
Voi nu veţi pr imi numai o mare binecuvântare pen-
tru voi înşivă, ci veţi ajuta ca mari binecuvântări 
să fie aduse în vieţile altora. 

Steen Rasmussen. 

„ C u r i e r u l M i s i o n a r " . 

Foaie lunară. 
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Creşterea prin şcoala de Sabat. 
.,Să creştem în toate privinţele, ca să ajungem la 

Cel ce este Capul, Hristos". Efes. 4, 15. 

„Vedeţi ce dragoste ne-a arătat Tatăl, să ne nu-
mim copii ai lui Dumnezeu! Şi suntem". 1 loan 3, 1. 

Dacă am întreba pe un părinte pământesc, 
care este dorinţa lui pentru copiii săi, are să 
răspundă negreşit că îi place să-i vadă că cresc, 
se fac oameni mari, frumoşi şi sănătoşi. Dacă 
un părinte firesc are o asemenea dorinţă faţa 
de copiii săi, apoi este întrebarea, dacă noi sun-
tem copiii Tatălui ceresc, care este dorinţa Sa 
faţă de noi; cum vrea El să vadă că am deve-
nit? 4 

Mare este bucuria în cer când pe zi ce trece 
creştem şi ne desvoltăm spiritual! Dumnezeu 
ne-a dat şi măsura cât trebue să creştem, prin 
următoarele cuvinte: „Acum suntem copii ai 
lui Dumnezeu şi ce vom fi, nu s'a arătat încă 
dar ştim că atunci când Se va arăta El, vom fi 
ca El". 1 loan 3, 2. Fiind copii spirituali noi tre-
bue să creştem ca să ajungem pe fratele nos-
tru mai mare: Isus Hristos! 

Fiind într'o zi în vizită la o familie unde 
erau mai mulţi copii, am luat în braţe pe cel 
mai mic şi l-am întrebat dacă este băiat mare, 
iar el mi-a răspuns: „Acum sunt mic dar am să 
cresc şi am să mă fac cât nenicul meu de mare". 
După cum ştim şi vedem este adânc imprimat 
în inimile! tuturor copiilor dorinţa să devină 
mari. Dar care ar trebui să fie tendinţa unui 
copil duhovnicesc? Negreşit că aceea să devină 
cât fratele său mai mare, deci cât Isus Hristos. 
Dar cu cine seamănă copii? Putem răspunde 
imediat: cu părinţii, căci este ceva natural ca 
copiii să semene cu părinţii lor, şi fraţii şi suro-
rile între ei să semene unul cu altul. Vorbind 
spiritual, urmaşii lui Hristos de pe pământ, fra-
ţii Lui şi copiii lui Dumnezeu trebue să semene 
cu El pentrucă este fratele lor mai mare; şi ei 
trebue să semene şi cu Tatăl de sus. 

într'un orăşel locuia acum vreo 80 de ani 
un arhitect sărac. El avea patru copii: un băiat 
în etate de 15 ani, două fetiţe gemene de doui 
ani şi jumătate şi un alt băeţaş abia de o lună. 
Văzând că o duce greu de tot; cu mare trudă 
scotea pâinea de toate zilele necesară casei sale, 
a plecat numai cu cel mai mare fiu al său în 
America, unde a lucrat 16 ani, în care timp n'a 
primit nicio fotografie de la cei de acasă ca să 
vadă cum au crescut cei trei copii rămaşi lângă 
mama. După trecerea acestui timp fiul arhi-
tectului s'a înapoiat acasă. In gară îl aşteptau 
multe persoane: cei ai casei, rude, cunoscuţi şi 
curioşi chiar. Surorile şi frăţiorul său acum nu 
mai erau copii cum îi lăsase el la plecare. El 
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cugeta în sinea lui că între aşteptători acum nu 
trebue să caute două fetiţe mici şi un băeţaş 
în scutece ci nişte tineri aproape cât el de mari. 
Scoborând din tren, fără să-i arate cineva i-a 
recunoscut; i-a luat în braţe şi s'a bucurat cu 
ei. La întrebarea: «După ce i-ai cunoscut?" EI 
a răspuns: „I-am cunoscut pentrucă îmi sea-
mănă mie şi tăticului meu". 

Fratele nostru mai mare, adică Isus Hristos, 
este plecat în cer la Tatăl Său şi curând va veni 
să ia pe cei ce seamănă Lui şi Tăticului Său. 
Dar cine nu va semăna cu El şi nu e cât El a -
proape, va fi respins! 

HRANA SIGURA PRIN ŞCOALA DE SABAT. 
Ca un copil pământesc să crească îi trebue 

hrană bună şi la timp. 
La fel şi creşterea copiilor spirituali se face 

prin hrana bine pregătită şi întrebuinţată la 
timp. Apostolul Petru zice: „Ca nişte prunci 
născuţi de curând, să doriţi laptele duhovnicesc 
şi curat pentru că prin el să creşteţi spre mân-
tuire". 1 Petru 2, 2. Dacă copilul nou născut nu 
ştie să dorească laptele ce poate să-1 facă să 
crească, poate să moară de foame. O hrană rău 
pregătită de asemenea este dăunătoare corpu-
lui şi împiedică creşterea. Hrana spirituală 
fiind Cuvântul lui Dumnezeu noi trebue să ne 
hrănim cu ea. Evanghelistul loan îndeamnă 
zicând „Cercetaţi Scripturile". Creşterea spiri-
tuală este sigură dacă copiii lui Dumnezeu se 
hrănesc cu hrana bine preparată, prin studiul 
sistematic, care studiu se poate face în Şcoala 
de Sabat. Din cauza unei rele cercetări sau ne-
cercetare deloc a Scrierilor Sfinte vine necu-
noştinţa (foamea) şi după aceea chiar moartea 
spirituală. In timpul Domnului erau cărturari si 
farisei pretenţioşi. Lor li se părea că nimeni 
n'a studiat aşa de bine ca ei căile Lui Dumne-
zeu, şi cu toate acestea Isus le zicea că se rătă-
cesc din cauză că nu cunosc Scripturile. 

Toţi cei ce voesc să crească la măsura băr-
batului desăvârşit, trebue să se hrănească, a-
dică să studieze în mod sistematic Cuvântul 
Vieţii. Cel mai bun plan de studiu şi sigur de 
rezultatele sale este acel cu lecţiunea Şcolii de 
Sabat. In această instituţie lucrurile sunt orga-
nizate în aşa fel că dacă copiii lui Dumnezeu 
ar studia cu rugăciune şi stăruinţă în mod pro-
fund fiecare lecţiune şi-ar câştiga hrana nece-
sară pentru desvoltarea spirituală aşteptată de 



Părintele ceresc. Se poate întâmpla ca cineva 
să studieze lecţiunea ca dă poată da un răspuns 
când e întrebat, sau o studiează ca să înveţe pe 
alţii. Este ştiut însă că un studiu făcut în felul 
acesta puţin foloseşte la creşterea creştinului. 
Dacă am avea multă mâncare şi o întrebuinţăm 
ca să hrănim pe cei ce sunt cu noi şi noi nu 
mâncăm însemnează că mai curând sau mai 
târziu o să murim de foame; şi iată 

UN EXEMPLU. 
într'o şcoală unde pe vremuri se studia în 

mod sistematic Biblia, era un bun şcolar, căruia 
îi plăcea să studieze şi să practice toate şi să se 
pregătească în aşa fel ca să crească şi să de-
vină ca Hristos. El era în etate de 23—24 ani; 
In floarea tinereţii: Intr'una din zile şi-a zis: 
„Dacă am ajuns să semăn cu Hristos mai în 
toate, de ce să nu-mi las şi părul şi barba să 
crească ca să semen în toate cu El aşa cum era 
fiind pe pământ, căci şi El avea părul şi barba 
castanii". Zis şi făcut. După câteva luni apare 
tânărul nostru în societate cu un păr castaniu 
bine îngrijit şi cu barba asemenea părului. El 
se simţea foarte fericit şi oridecâteori studia 
lecturile biblice punea totul în practică. Cre-
dincioşia şi creşterea lui spirituală erau admi-
rate de toată lumea. In acel oraş locuia şi un 
pictor renumit, care într'o zi se hotărî să pic-
teze pe Hristos ca Să-L aibă în atelierul său; 
dar nu avea model după care să facă tabloul 
dorit. In cele din urmă şi-a zis: „Am să ies prin 
oraş şi am să caut o persoană care cred că sea-
mănă cu Isus; am să o poftesc în atelier ca să o 
pictez în locul Lui". Fără să piardă prea mult 
timp a plecat şi curând îl găseşte pe tânărul de 
mai sus. I-a comunicat dorinţa sa şi apoi au 
mers amândoi în atelier unde curând, cu mare 
iscusinţă a făcut tabloul şi dedesubt a scris: 
„Isus Hristos din Nazaret". Mare era bucuria 
tânărului văzând că printr'un studiu sistematic 
al Scripturilor a ajuns să semene şi în exterio-
rul corpului său cu tânărul din Nazaret. Fru-
mosul tablou fu expus în atelierul marelui pic-
tor şi oricine venea se uita la el cu deosebită 
plăcere. Au trecut 5 ani; şi într'o zi pictorul 
uitând-se la toate tablourile ce le poseda ca mo-
dele şi-a zis: „Am în atelierul meu tot felul de 
persoane de seamă pictate de mine. Iată am 
şi pe Isus, însă bine ar fi să-1 am şi pe Iuda, 
vânzătorul Lui". 

Şi de data aceasta pictorul se gândi că tre-
bue să aibă un model, adică o persoană care 
să-1 imiteze pe Iuda, dar pe cine să cheme? 
Multe persoane sunt potrivite, îşi zicea el, dar 
cum să procedez ca să nu se supere! Căci ni-
meni n'ar vrea să-i zici că seamănă cu vreo per-
soană rău făcătoare. După o deosebită medi-
tare 'a ieşit pe străzile oraşului. Nu prea de-

parte a zărit un bărbat cu haine negre, cam 
peticite, cu o faţa posomorâtă şi foarte întune-
coasă. Pictorul si-a zis: » Iată cel mai potrivit 
model!" Cu inima tremurândă de emoţii se o-
preşte lângă el şi îi spune că este de meserie 
pictor, foarte priceput şi pictează din când în 
când pe unii şi pe alţii cari doresc bine înţeles, 
şi fără să-i spună pe cine vrea să picteze după 
el, îl pofteşte deci în atelierul său. Omul acela 
a primit invitaţia şi a plecat cu pictorul. Ajunşi 
în atelier şi fiind toate gata pentru lucru, cu-
rând tabloul a fost gata. In partea de jos pic-
torul a lăsat puţin loc liber ca să scrie numele 
celui pictat, însă omul acela întrebă: „Ce ai de 
gând să scrii acolo domnule pictor?" Artistul a 
tăcut o clipă neştiind ce să răspundă, căci gân-
dea să scrie: „Iuda Iscarioteanul", şi nu îndrăz-
nea să-i spună clientului său ca să nu-1 supere. 
Clientul, după o scurtă pauză, cercetând cu 
privirea toate tablourile din atelier, zise: „Acum 
cinci ani mai chemat, şi după chipul meu ai 
pictat pe Hristos, dar acum cred că nu poţi 
picta după mine pe altul nimeni decât pe luda". 
Pictorul a rămas puţin încurcat, dar când a vă-
zut că clientul lui n'are să se supere, i-a zis: 
„Chiar pe Iuda l-am pictat astăzi după chipul 
dumitale, pentrucă te văd că semeni de minune 
cu el". Atunci acel om posomorit, negru la faţă 
şi la suflet a zis: „Atunci după chipul meu ai 
pictat pe blântul Nazarinean, căci cu adevărat 
semănăm cu El, eu în fiecare zi studiam Cu-
vântul Său. In şcoala evangheliei eram un bun 
exemplu dar mai târziu am intrat în contact cu 
persoane cari n'au iubit şcoala unde studiam 
voinţa lui Dumnezeu şi încetul cu încetul am 
rărit studiul, am părăsit şcoala şi am început 
să fac fapte cât se poate de rele şi de aceea am 
ajuns să semăn cu, Iuda în loc cu Hristos". 

Iubite Cetitor, Şcoala de Sabat îţi procură 
multe calităţi spirituale şi dacă o părăseşti Ie 
vei vierde pe toate. Prin ea poţi să devii frate 
cu Isus şi fiu al lui Dumnezeu." 

Dacă Şcoala de Sabat este bine condusă şi 
respectată de toţi cei ce o compun, curând va 
planta în inimile lor roadele Spiritului Sfânt 
despre cari vorbeşte Apostolul Pavel: „Dragos-
tea, bucuria, pacea, îndelunga răbdate, bună-
tatea, facerea de bine, credincioşia, blândeţea şi 
înfrânarea poftelor". Gal. 5, 22. 23. Iar dacă nu, 
cei ce odată au urmat-o ca tânărul din pildă 
de mai sus, vor pierde din caracterul lor multe 
trăsături, cari sunt şi ale marelui învăţător! 
Vrei să fii bine în credinţă, vrei să fii sigur de 
mântuire? Vino regulat la Şcoala de Sabat, stu-
diază prin ea Cuvâîitul lui Dumnezeu, pen-
trucă acolo se predă în mod foarte sistematic; 
hrăneşte-te cu El şi vei ajunge la sfârşit de 
cale ca fratele tău mai mare care este Fiul lui 
Dumnezeu. I. Mihailov. 



Credinţa, pacea, asigurarea 
E. G. While. 

Când conştiinţa voastră a fost redeşteptată 
de Spiritul Sfânt, aţi început să vedeţi carac-
terul odios al păcatului, vă daţi seama de ne-
norocirile la care dă loc, şi nu-1 mai priviţi 
decât cu oroare. Simţiţi că păcatul v'a separat 
de Dumnezeu, că sunteţi sclavul puterii răului. 
Cu cât vă sbateţi pentru a scăpa de el, cu atât 
vă daţi seama mai mult de neputinţa voastră. 
Intenţiile voastre nu sunt curate; inima voastră 
este murdărită. Vedeţi atunci că vieaţa v'a fost 
plină de egoism şi de păcat. Voi suspinaţi după 
iertare şi libertate. Voiţi a fi în regulă cu Dum-
nezeu, şi a-I semăna: Dar ce trebue să faceţi 
pentru aceasta? 

Aveţi nevoie de. iertarea cerului şi iubirea 
sfântă în sufletele voastre.* Această pace, ce ar-
gintul n'ar putea să vi-o procure, inteligenţa nu 
v'ar puteâ conduce la ea, şi înţelepciunea nu ar 
putea s'o ajungă, nu o puteţi obţine niciodată 
prin sforţările voastre. Dar Dumnezeu vă oferă 
aceasta în chip de dar, „fără bani şi fără plată". 
Isaia 55, 1. Ea vă aparţine dacă întindeţi numai 
mâna pentru a o apuca. Dumnezeu a zis: „De 
vor fi păcatele voastre cum e cârmâzul, se vor 
face albe ca zăpada; de vor fi roşii ca purpura, 
se vor face ca lâna". Isaia 1, 18. „Vă voiu da o 
inimă nouă, şi voiu pune în voi un duh nou". 
Ezechiel 36, 26. 

V'aţi mărturisit păcatele şi le-aţi lăsat din 
toată inima. V'aţi luat hotărîrea de a vă preda 
lui Dumnezeu. Acum, mergeţi la El şi cereţi-I 
să vă spele păcatele şi să vă dea o inimă nouă, 
şi pe urmă credeţi că o va face pentrucă El 
a promis-o. Aşa a învăţat Isus când a fost în 
trup. Trebue numai să credem că primim da-
rul pe care Dumnezeu 1-a promis, şi atunci el 
este al nostru. Isus vindeca boalele acelora cari 
aveau credinţă în puterea Sa. El le ajuta in 
lucrurile vizibile pentru a le da încrederea în 
El pentru lucrurile invizibile, făcându-i astfel 
să creadă că El are puterea de a ierta păcatele. 
Aceasta a declarat-o El paraliticului: „Dar, ca 
să ştiţi că Fiul omului are putere pe pământ să 
ierte păcatele, — „Scoală-te, ridică-ţi patul, şi 
du-te acasă". Matei 9. 6. Evanghelia după sfân-
tul loan zice de asemeni vorbind despre minu-
nile lui Isus Hristos: „Dar lucrurile acestea au 
fost scrise, pentru ca voi să credeţi că Isus este 
Hristosul, Fiul lui Dumnezeu; şi crezând, să 
aveţi vieaţa în Numele Lui". loan 20, 31. 

Simplul citat de felul cum Isus vindecă pa-
raliticul din Betesda, ne învaţă cum trebue să 
credem în El pentru a obţine iertarea păcatelor. 
Acest sărman bolnav era neputincios; el nu-şi 
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folosise picioarele 38 de ani. Totuşi Isus îi zise: . 
„Scoală-te, ridică-ţi patul şi umblă". loan 
5. 1—9. Bolnavul ar fi putut zice: „Doamne, 
dacă tu doreşti să mă vindeci, voiu asculta cu-
vântul Tău". Dar nu, el crezu cuvântul lui Isus; 
el crezu că era vindecat şi îndată a procedat ca V 
atare; el voi a merge şi a mers. El ascultă ordi-
nul lui Isus şi Dumnezeu îi dădu puterea de a 
merge. El fu vindecat. 

Ca şi el, voi sunteţi păcătoşi. Voi nu puteţi 
face curăţire pentru păcatele voastre din trecut, 
puteţi schimba inima voastră şi s'o sfinţiţi. Dar 
Dumnezeu promite a face toate acestea pentru 
voi prin Isus Hristos. Credeţi această promisi-
une. Mărturisiţi-vă .păcatele şi vă predaţi lui 
Dumnezeu. Voi doriţi să-I serviţi. De îndată ce 
veţi face aceasta, Dumnezeu va împlini cu-
vântul Său faţă de voi. Dacă credeţi în pro-
misiunea — că vă iartă păcatele şi vă cură-
ţeşte —- Dumnezeu transformă credinţa voastră 
în realitate. Sunteţi vindecaţi tot aşa de sigur 
ca şi paraliticul căruia Isus i-a dat puterea de 
a merge de îndată ce a crezut în vindecarea sa. 
Totul se împlineşte dacă voi credeţi. 

Nu aşteptaţi să simţiţi că sunteţi vindecaţi," 
dar ziceţi: »Eu cred lucrul acesta, este o reali-
tate, nu pentrucă eu o simt, dar pentrucă Dum-
nezeu a zis-o". 

Isus ne zice: „De aceea vă spun că, orice 
lucru veţi cere, când vă rugaţi să credeţi că l-aţi 
şi primit, şi-1 veţi avea". (Marcu 11, 24.) Dar 
această promisiune este cu condiţie ca cererea 
noastră să fie după voia lui Dumnezeu. Oii 
este însăşi voia lui Dumnezeu de a ne curăţi de 
toate păcatele, de a face din noi copiii Săi şi de 
a ne face deasemeni să trăim în sfinţenie. Noi 
putem deci a cere îndurarea Sa, să credem că o 
primim, şi să mulţumim lui Dumnezeu pentru 
tot ceea ce n-a dat. Nu depinde decât de noi 
de a merge la Isus pentru a fi curăţiţi şi pentru 
a sta apoi înaintea legii Sale fără ruşine şi fără 
remuşcări. Romani 8, 1. „Acum dar nu este nici 
o osândire pentru cei ce sunt în Isus Hristos". 

Din acest moment nu vă mai aparţineţi: 
fiind răscumpăraţi cu mare preţ". „Căci ştiţi 
că nu cu lucruri pieritoare, cu argint sau cu aur, ,, • 
aţi fost răscumpăraţi . . . . ci cu sângele scump 
al lui Hristos, Mielul fără cusur şi fără pri-
hană". 1 Petru 1, 18. 19. Prin simplul act al 
credinţei în Dumnezeu, Spiritul Sfânt pune o 
nouă vieaţă în sufletul vostru. Sunteţi acum un 
membru al familiei lui Dumnezeu, şi El vă iu-
beşte cum iubeşte pe Fiul Său. 



De îndată ce v'aţi predat lui Isus, nu vă mai 
întoarceţi înapoi, nu vă smulgeţi din braţele 
Sale. Ziceţi zi după zi: „Eu sunt al lui Isus Hris-
tos, m'am predat Lui", şi cereţi-I Spiritul Sfânt 
şi harul Său pentru a vă păzi. Predându-vă lui 
Dumnezeu şi crezând în El, deveniţi copiii Săi; 
şi prin acest lucru veţi putea trăi în El. Apos-
tolul zice: „Astfel dar, după cum aţi primit pe 
Hristos Isus, Domnul, aşa să şi umblaţi în El". 
Coloseni 2, 6. 

Puteţi să vă mai îndoiţi având în faţa voas-
tră bogatele promisiuni ale Sfintelor Scripturi? 
Puteţi crede că în timp ce sărmanul păcătos 
suspină după reîntoarcere, Domnul îl împie-
dică cu asprime să se arunce la picioarele Sale 
cu inima sdrobită? Respingeţi asemenea gân-
duri! Nimic nu vă face rnai mult rău sufletului 
vostru ca aceste bănueli nedrepte pe socoteala 
Tatălui vostru ceresc. Dumnezeu urăşte păca-
tul, dar El iubeşte pe păcătos dovedind lucrul 
acesta prin faptul că Se sacrifică însuşi pentru 
el, în persoana Domnului Isus Hristos. El a fă-
cu t-o pentru ca toţi cei ce vor să fie mântuiţi, 
să intre în posesia fericirii eterne dini împără-
ţia gloriei. Ce limbaj mai puternic şi mai gin-

I L e g e a lliuni 

Aşa de familiarizaţi au ajuns oamenii cu 
păcatul, încât nu numai că nu-1 pot părăsi dar, 
nici nu-şi dau seama când îl comit. Păcatul 
moştenit din moşi strămoşi, a devenit pentru 
generaţiunea noastră o adevărată calamitate, 
împingând astfel, tineri şi tinere, bărbaţi şi fe-
mei. în prăpastia barbariei şi a ruşinei. 

Creatorul a pus la început în om, Conştiinţa, 
că să-1 mustre pentru orice rău făcut sau în 
perspectivă de a-1 face, dar care acum nu-şi 
mai face datoria, omul lăsat fiind în voia gân-
durilor lui, săvârşind cu sete tot felul de nele-
giuiri. „Astfel", zice Sf. Scriptură, „au ajuns 
plini ele orice fel de nelegiuire, de viclenie, de 
lăcomie, de răutate; plini de pizmă, de ucidere, 
de ceartă, de înşelăciune de porniri răutăcioase, 
sunt şoptitori, urători de Dumnezeu, obraznici, 
trufaşi, lăuclăroşi, născocitori de rele, neascul-
tători de părinţi". Rom. 1, 29. 30. 

Păcatele săvârşite din generaţie în genera-
ţie, au devenit prin ele înşile lege, care se pare 

1 a fi cea mai plăcută generaţiunii noastre, care 
cu mult cinism săvârşeşte rele de tot soiul, cari, 
mai mult ca oricând, au pus stăpânire pe toate 
acţiunile omului. Din cele relatate mai jos, 
putem înţelege că 

gaş ar fi putut întrebuinţa El pentru a-şi ex-
prima iubirea Sa faţă de noi, decât acesta: 
«Poate o femeie să uite copilul pe care-1 lăp-
tează, şi să n'aibă milă de fiul pântecului ei? 
Dar chiar dacă l-ar uita, totuşi, Eu nu te voiu 
uita cu niciun chip". Isaia 49, 15. 

Ridicaţi privirile voastre, voi ce vă îndoiţi şi 
tremuraţi; căci Isus trăeşte şi mijloceşte pen-
tru voi. Mulţumiţi lui Dumnezeu pentru darul 
Fiului Său scump, şi cereţi-I ca El să nu fi mu-
rit în zadar pentru voi. Spiritul Sfânt vă invită 
astăzi. Veniţi la Isus din toată inima şi veţi pu-
tea să vă bucuraţi de harul Său. 

Cetind promisiunile divine amintiţi-vă că 
ele sunt expresia unei iubiri şi compătimiri de 
nespus. Inima Aceluia care este Iubirea infi-
nită se apleacă spre păcătos. „In El avem răs-
cumpărarea, prin sângele Lui, iertarea păca-
telor". Efeseni 1, 7. Da, credeţi numai că Dum-
nezeu este ajutorul vostru. El doreşte să resta-
bilească în om chipul său moral. Când vă apro-
piaţi de El prin mărturisire şi căinţă, El Se va 
apropia de voi cu îndurare şi iertare. 

Trad, de Elena Neamţu. 

OBICEIURILE FORMEAZA CONŞTIINŢA 
OMULUI. 

Conştiinţa nu lucrează decât în felul în care 
este formată, conform obiceiurilor locului, a e-
ducaţiei ce a primit, a convingerilor şi mediu-
lui înconjurător. Dacă cineva a avut fericirea 
să facă parte dintr'o familie educată deosebit, 
îl va mustra conştiinţa, chiar când ar fi vorba 
de a lua vieaţa unui pui de găină ce urmează a 
fi pregătit ca hrană; contrar nu se va da îndă-
răt de a lua vieaţa unui om, fără ca conştiinţa 
lui amorţită, să-i facă nici cea mai mică mus-
trare. 

Despre conş'tiinţă, M. Deshumbert, spune: 
„La unele triburi sălbatice datoria fiului era 
să-şi ucidă părintele, când bătrâneţea începea 
să-şi arate înrâurirea ei istovitoare, asupra muş-
chilor lui. Un tânăr cu minte, se supunea con-
ştiinţei sale, când îşi ucidea rudele, înainte ca 
anii să le slăbească prea tare puterile". 

Ne putem închipui deci, câtă mustrare de 
conştiinţă ar fi avut un tânăr care a primit o 
aşa educaţie, dacă s'ar fi întâmplat, ca părin-
tele sau rudele lui, să moară de moarte natu-
rală, fără ca el să-şi îndeplinească obiceiul stră-
moşesc faţă de ei. „Batavienii din Sumatra" 

Biuiminiezeiui şii c o n ş t i i n ţ ă omiui/liiiii. 
„Să se lase cel rău de calea lui, şi omul nelegiuit 

să se lase de gândurile lui, să se întoarcă la Domnul 
care va avea milă de el, la Dumnezeul nostru care 
nu oboseşte iertând. Ps. 94, 11. 12; Isa. 55, 7. 



:spune mai departe M. Deshumbert, „oameni 
foarte blajini, aveau un obicei tare ciudat. La 
cele dintâi semne de bătrâneţe, copii rugau pe 
părintele lor să se urce într'un pom; tinerii 
scuturau atunci pomul cu putere, intonând im-
nul: a sosit timpul, rodul e copt şi trebue să 
cadă .... Copii îşi ucideau atunci părintele, pe 
care-1 mâncau cu mare evlavie". 

Vedem dar, că conştiinţa se formează po-
trivit cu mediul ce înconjoară şi nu este atunci 
de mirare că atâţia oameni fac fel de fel de 
rele condamnate şi de Dumnezeu şi de legile 
omeneşti, fără ca conştiinţa să reacţioneze. O 
conştiinţă sănătoasă se formează numai prin 

CUVÂNTUL EVANGHELIEI. 
„Astfel credinţa vine în urma auzirii; iar 

auzirea vine prin Cuvântul lui Hristos". Rom. 
10, 17. 

Un credincios care auzise de Dumnezeu din 
Cuvântul Evangheliei se pocăise şi-şi transfor-
mase conştiinţa după modelul Domnului Hris-
tos. Odată, îndreptându-se spre adunarea care 
era în alt sat, şi cum drumul trecea printr'o pă-
dure, îi ieşiră înainte doi hoţi cari îi porunciră 
să stea. El se supuse. După ce îi luă toţi banii 
pe cari îi găsise la el, ei au întrebat pe credin-
cios dacă mai are ceva. Atunci el răspunse: 
„Nu mai am nimic", şi plecă. Dar după ce 
merse câţiva paşi, aducându-şi aminte că mai 
avea ceva bani in buzunarul dela spate, se în-
toarse repede, şi făcând semn celor doi hoţi, 
le zise: „Domnilor, scuzaţi, am spus adineauri 
un neadevăr, am mai găsit şi aceşti bani într'un 
buzunar, şi ca să nu am mustrări de conştiinţă 
că am minţit, poftiţi luaţi şi pe aceştia". Când 

era să plece, hoţii cari rămăseseră străpunşi ca 
de fiorul morţii de o asemenea conştiinţă, i-au 
pus o mulţime de întrebări în legătură cu cre-
dinţa şi în urma răspunsurilor primite din E-
vanghelie i-au restituit totul şi s'au hotărît să 
meargă împreună la adunare unde aşa de miş-
caţi au rămas de cele auzite, încât s'au pocăit 
pe deplin. Cuvântul Evangheliei le-a transfor-
mat conştiinţa ca şi pe a multor altora ce au 
ascultat. Putem înţelege, deci, cât de mult ar 
trebui preţuit Cuvântul lui Dumnezeu, tocmai 
acum când tânărul nu mai respectă pe bătrân, 
când copiii nu ascultă de părinţi şi când ni-
meni nu-i sigur de vieaţa lui. 

Mântuitorul lumii înainte de a Se înălţa la 
cer, a însărcinat pe apostoli cu una din cele mai 
însemnate solii spre a le duce tuturor oameni-
lor, zicând: „Duceţi-vă în toată lumea şi predi-
caţi Evanghelia la orice făptură.... şi învă-
ţaţi-i să păzească tot ce v'am poruncit. Şi iată 
că Eu sunt cu voi în toate zilele până la sfâr-
şitul veacului". Marc. 16, 15; Mat. 28, 20. 

Sf. Apostol Pavel a fost unul dintre cei mulţi, 
căruia Dumnezeu i-a schimbat gândurile la o 
vârstă înaintată, încât dintr'un prigonitor si 
un apărător al datinelor strămoşeşti, a devenit 
un umil slujitor al Evangheliei şi un reforma-
tor al conştiinţelor. El spune: „Cercetaţi ce este 
plăcut înaintea Domnului şi nu luaţi de loc 
parte la lucrurile neroditoare ale întunerecului, 
ba încă mai degrabă osândiţi-le". Efes. 5, 10.11. 
„Să vă înnoiţi îri duhul minţii voastre, şi să vă 
îmbrăcaţi în omul cel nou, făcut după chipul 
lui Dumnezeu de o neprihănire şi o dreptate pe 
care o dă adevărul". Efes. 4, 23. 24. 

Const. Munteanu. 

Urmare din examenului M. V. 
CONF. MUNTENIA DE VEST 

Comunit. Popa-Tatu 1932—33 1930—31 
Lucia Florescu 9.00 9.50 
Ionel Tachici 9.00 
Aurel Petroianu 8.00 8.10 
loan Bran 7.00 7.40 
Verona F. Dorobăţ 6.60 8.30 
loan Barbu (>.10 8.20 
Marin Barbu 5.15 6.50 
Ionel Grigorescu 5.00 6.40 

CONF. MOLDOVA DE SUD' 
Comunit. Tecuci 

Jenica Hâncu 7.90 
Gh. Băduleseu 7.50 
Maria Iordache 7.00 
Gh. Iordache 7.00 

Comandaţi. 
De vânzare prese de faguri lucrate din aluminiu; 

bine executate. Mărimea 22X35 cm., lei 850 bucata; 
iar 27X42 cm., lei 1200 bucata. Iosef Tonchevici, 
Piatra-Neamţ, Str. Cuza Vodă 175. 

Vreţi să veniţi la mare? 
Fratele Florea Turturică vă oferă camere mobi-

late cu preţuri reduse la renumita staţiune balneară 
Carmen-Sylva. Pentru orice informaţii adresaţi-vă 
sorei Paraschiva Turturică, Vila Turturică Carmen-
Sylva. 

Anunţ. 
Vând maşină tricotaje No. 6 pe G0 cu două con-

ducătoare şi un aparat de flori, cu toate accesorile ei. 
Maşina nouă întrebuinţată numai două luni. Preţ 
convenabil. Radu P. Graure, Comuna Braniştea, Jud. 
Vlaşca. 

Veniţi în număr cât mai mare la Adu-
narea Tineretului ce va avea Ioc la Bra-
şov dela 4 la 10 Iulie 1934. 

Tip. şi Edit. „C. E." Bucureşti, IV. Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu, Î16. 


